# 践行主题教育,助力精准脱贫

# 工商银行沂源支行结合主题教育开展扶贫工作纪实

沂源县作为淄博市经济欠发达县,贫 困人口占据淄博市贫困人口80%以上,扶 贫任务艰巨。坚决打好精准脱贫攻坚战,是 决胜全面建成小康社会的底线任务,让贫 困人口和贫困地区同全国一道进入全面小 康社会是我们党和国家的庄严承诺。工行 沂源支行根据积极贯彻中央精准扶贫工作 的整体部署,结合地方政府的具体安排,积 极行动,动员全行员工投入到县域的扶贫 工作当中,不断将"不忘初心、牢记使命"主 题教育引向深入。

#### 全员扶贫,责任担当



沂源县县域贫困人口多,扶贫工作压 力很大。精准脱贫作为党和国家决胜全面 建成小康社会的三大攻坚战之一,直接关 系到党和国家"两个一百年"目标的实现。 为人民服务是党的根本宗旨,党的初心就 是为中国人民谋幸福。作为国有大行,工行 沂源支行勇于担当,主动作为,动员全体党 员、全行员工积极投入到扶贫工作当中。该 行现有员工63名,结对帮扶189名贫困户, 人均结对贫困户3户。其中:石桥镇关河峪 村123户、东峪村33户、黄墩河村33户。开展 扶贫以来,按照县扶贫办培训工作要求,每 位员工均掌握精准扶贫政策,详细了解贫 困户基本信息、致贫原因,帮助贫困户制定 增收途径和脱贫措施,扎实推进结对扶贫 各项工作。在沂源县金融系统中,该行扶贫 户数居于首位,全员扶贫,责任担当。

#### 为民服务,情暖人心



沂源县作为革命老区,涌现出一批批 可歌可泣的英雄事迹,人民楷模朱彦夫就 是其中的典型。"不忘初心,牢记使命"主题 教育开展以来,工行沂源支行围绕主题教 育的总要求和具体目标,号召全体党员学 习身边的典型-朱彦夫,学习朱彦夫"棚沟 造地、架电打井"的先进事迹,"身残志坚、 奋斗不已"的精神和毅力,结合实际工作, 该行员工牺牲休息时间,积极走村入户,打 好精准脱贫攻坚战,全行员工坚持每月至 少走访结对贫困户一次,为确保每位员工 按时入户走访,每到周末该行行级领导亲 自带队,全行员工积极参与,分期分批会同 各部室、营业网点休班人员轮流入户走访, 为贫困户送去产业项目帮扶、危房改造、孝 善扶贫、教育扶贫、大病救助、残疾人政策

保障、扶贫岗位就业等帮扶政策。通过与贫 困户一次次的交流,切身感受到贫困群众 的生活的简单和朴实,带着感情走访,亲人 般嘘寒问暖,中秋送月饼,春节送年画,夏 季送风扇送清凉,冬季送棉被送温暖,送茶 具茶叶、送笤帚、送米、送面,有的政府配 发,有的支行购买,有的员工自发购买,真 正做到了与贫困户"结穷亲",用切实的行 动温暖了贫困群众的心。

### 筑幸福桥,奔小康路

为践行主题教育总要求,切实落实为 民服务解难题的具体目标, 沂源支行在落 实结对帮扶贫困户工作的同时,积极与结 对帮扶贫困村村委、县政府驻村扶贫负责 人联系,积极了解结对帮扶贫困村总体情 况,所面临的具体困难和问题,与石桥镇关 河峪村、东峪村和黄墩河村商讨帮扶措施。 扶贫之初,关河峪村村委院落设施和普通 农户差不多,办公没有像样的桌椅,召集村 委会连坐的地方都没有,该行积极想办法, 筹集扶贫资金为关河峪村委修缮房屋、硬 化了院内路面、粉刷了村委墙面、铺设了室 内地板、建设党员活动室、增添了办公家具



等,提升了村委办公条件。村里桥梁原为土 石桥,每逢雨季出行不便,特大暴雨面临垮 塌风险,危及村民安全,为消除隐患,支行 为该村援建了水泥桥。当地村民为感谢支 行的付出,自发在桥头树立起工商银行援 建的标志牌!



## 金融扶贫,正在路上

工行沂源支行作为淄博分行涉农支 行,近年来一直致力于解决农业企业、合作 社、种养大户、农户(果农)融资难、融资贵 的问题,积极支持县域国家、省、市级农业 龙头企业发展,带动农户脱贫致富。2019年 以来,该行积极与省农担沂源办事处对接, 准入县域政府担保公司一家,充分利用上 级行普惠金融政策,以及县政府、省农担惠 农优惠政策,为沂源县具有一定规模和发展 前景的涉农企业、农户解决融资担保难、融 资成本高的难题,以特色普惠金融产品,支 持县域农业发展,支持农户精准脱贫。2019年 以来,该行已经累计发放普惠贷款6230万 元,其中通过网络渠道快捷贷款19笔、1319 万元,便利快捷、低成本、多渠道、多担保方 式已经成为工行普惠金融鲜明特色。